

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Шимановского Дмитрия Викторовича «Разработка методов прогнозирования российского рынка корпоративного кредитования с учетом неценовых ограничений», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 – «Математические и инструментальные методы экономики»

Актуальность темы исследования обусловлена необходимостью дальнейшего совершенствования механизма прогнозирования различных сегментов национальной кредитной системы. Комплексный прогноз – один из главных факторов успешной реализации стратегии кредитной организации как в условиях экономической нестабильности, так и в периоды динамичного экономического роста.

Целью диссертационной работы является совершенствование методов прогнозирования российского рынка корпоративного кредитования. В качестве основных инструментов повышения точности прогнозов автор использует современный экономико-математический аппарат: теорию построения систем регрессионных уравнений и методы нелинейного программирования. С учетом зарубежного и отечественного опыта в области прогнозирования динамики объемов кредитования предложены **новые методы исследования** и прогнозирования кредитной деятельности, базирующиеся на использовании новых статистических показателей – диффузных индексов условий банковского кредитования.

В качестве **достоинства работы** можно отнести тот момент, что автор рассчитал не только точечные и интервальные оценки неизвестных коэффициентов, но и оценил эластичность прогнозируемых показателей по объясняющим факторам.

К научной новизне диссертационной работы можно отнести следующее:

- построены авторские равновесные модели между спросом и предложением на рынке корпоративных кредитов, которые развивают существующую теорию рыночных структур на кредитном рынке.
- составлены авторские методы краткосрочного прогнозирования основных показателей российского корпоративного кредитования, основывающиеся на системах регрессионных уравнений.
- предложены методы определения параметров денежно-кредитной политики, позволяющие рационально управлять показателями рынка корпоративного кредитования.

Результаты исследования были **опубликованы** в 15 научных статьях, 4 из которых включены в перечень ВАК для публикации результатов докторских и кандидатских работ.

В качестве **замечания** к автореферату можно отнести использование асимптотических критериев для проверки гипотез на выполнение условий Гаусса – Маркова, пригодных лишь при больших объемах выборки.

Анализ автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация является самостоятельным научным исследованием, содержащим новые научно обоснованные разработки. Диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Шимановский Дмитрий Викторович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 – «Математические и инструментальные методы экономики».

Заведующий кафедрой математических методов в экономике
Института экономики и управления
ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет»,
доктор физико-математических наук, профессор



Лётчиков Андрей Владимирович

Подпись заверил:

Почтовый адрес: 426034, г. Ижевск,
ул. Университетская, 1, УдГУ
тел. +7-(3412)-91-60-65
E-mail: cmme@uni.udm.ru

Подпись А. В. С.
заверяю

метарь УС УдГУ
Военкова Н.Ф.